

# 七部门部署标准提升行动 支持消费品以旧换新

据新华社北京4月10日电 市场监管总局、工业和信息化部、住房和城乡建设部、商务部等七部门近日联合印发《以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动方案》，到2025年完成重点国家标准制修订294项，有力支撑设备更新和消费品以旧换新。

行动方案提出实施标准提升行动，坚持标准引领、有序提升，强化标准比对、优化体系建设，加快制修订节能降碳、环保、安全、循环利用等领域标准，围绕设备更新、消费品以旧换新

和回收循环利用三方面布置标准提升工作任务：

一是加快提升能效标准，持续完善污染物排放标准，加强低碳技术标准攻关，提升设备技术标准水平，筑牢安全生产标准底线。今明两年完成重点国家标准制修订113项，持续引领设备更新。

二是推动汽车标准转型升级，加快家电标准更新，强化家居产品标准引领，加大新兴消费标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订115项，

有效促进消费品以旧换新。

三是推进绿色设计标准建设，健全二手产品交易标准，提升废旧产品回收利用标准，完善再生材料质量和使用标准，加大回收循环利用标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订66项，有力推动产业循环畅通。

行动方案明确，大力推进绿色产品、高端品质认证；建立消费品质量安全监管目录，强化监督抽查；配套出台一批“新三样”中国标准外文版，推动我国优势技术、产品、服务走出去。

## 中国与格鲁吉亚 签署互免签证协定

据新华社莫斯科4月10日电 第比利斯消息：中国驻格鲁吉亚大使周谦与格鲁吉亚外交部长达尔恰什维利10日在第比利斯共同签署了中格关于互免持普通护照人员签证的协定。

周谦在致辞中表示，随着协定签署生效，中格公民将可以免签去对方国家旅游、访问、学习，将大大增进两国人民的相互交流与了解，协定体现了中格关系相互尊重、互利共赢的本色，是中格建立战略伙伴关系后双边关系的又一重要成果。

达尔恰什维利表示，签署互免签证协定是格中关系史上的重大事件，希望互免签证协定生效后进一步推动双方经贸、旅游、文化等领域交流。格方感谢中方对格主权和领土完整的支持，格方重申坚持一个中国原则。

根据该协定，持有有效的格鲁吉亚普通护照或有效的中华人民共和国普通护照，在缔约另一方入境、出境或者过境，单次停留不超过30日，每180日累计停留不超过90日，免办签证。

## 网络“不良”信息举报 上月受理1853.2万件

新华社北京4月10日电 中央网信办举报中心10日公布的统计数据显示，3月，中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1853.2万件，环比增长0.4%、同比增长10.9%。

其中，中央网信办举报中心受理举报41.5万件，各地网信举报工作部门受理举报103万件，全国主要网站平台受理举报1708.7万件。在全国主要网站平台受理的举报中，主要商业网站平台受理量占93.3%。

广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理，共同维护清朗网络空间。

## 内塔尼亚胡称 以军将继续进攻拉法

据新华社耶路撒冷4月9日电 以色列总理内塔尼亚胡9日重申，为在本轮巴以冲突中取得胜利，以军将继续在加沙地带南部城市拉法发动军事行动。

内塔尼亚胡9日在特拉维夫附近的一个军事基地表示，以军将对在拉法的哈马斯发动进攻，“彻底消灭哈马斯在拉法的几个营”。他说，国际社会在努力阻止以色列对拉法发动军事行动，但“没有任何力量可以阻止我们”。

另据《以色列时报》9日报道，作为进攻拉法的一项准备工作，以色列正在采购40万顶帐篷，用来疏散在拉法的巴勒斯坦避难者。

内塔尼亚胡8日晚发表视频讲话，以军进攻拉法“有一个日期”，但他没有说明确切日期。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，目前战火“烧”至最南端的拉法市。内塔尼亚胡反复强调，以军将对拉法展开地面进攻。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难。



4月10日晚，工作人员在韩国首尔进行计票工作。

新华社发(全休相 摄)

## 韩国国会议员选举民调显示： 执政党国民力量党大幅落后

据新华社首尔4月10日电 韩国三家主要电视台10日晚间公布的出口民调显示，第22届国会议员选举中，最大在野党共同民主党大幅领先于执政党国民力量党。

据韩国广播公司、文化广播电台和SBS三家电视台公布的出口民调，在国会300个议席中，共同民主党及其卫星政党可能获得178至197个席位，国民力量党及其卫星政党可能获

得85至110个席位，其余议席由其他政党获得。

当地时间早6时，选举投票在全国254个选区的14259个投票站同时开始，并于当天18时结束。本次选举登记选民约4428万人。选举最终结果预计于11日揭晓。

韩国国会议员选举每四年举行一次。因选区调整，本届选举产生的300个议席包括254席选区议席和46

席比例代表议席。每名选民同时投两票，一票投给所在选区候选人，一票投给支持的政党。

本届选举继续采用有利于小党的比例代表“准联动制”，即一个政党在各选区获得的总议席数低于该政党的总支持率时，将获得弥补这一差额50%的席位。为此，共同民主党和国民力量党在选举前分别组建各自的卫星政党，以夺取更多议席。

### 广告

## 超级大乐透派奖的钱从哪来？

近期，超级大乐透10亿元派奖活动火热进行中，在派奖的加持下，头奖奖金翻番加倍。那么，这些派奖活动的资金都来自哪里呢？这里不得不提“调节基金”，它就是开展派奖活动的资金来源。

### 什么是调节基金？

调节基金是彩票奖金的一种类型。根据《彩票发行销售管理办法》第四十二条的相关规定，彩票游戏设置调节基金的，彩票奖金包括当期返奖奖金和调节基金。调节基金的来

源有三部分：一是按照彩票销售额的一定比例提取的资金，二是逾期未退票的票款，三是浮动奖取整后的余额。调节基金应当专项用于支付各种不可预见情况下的奖金支出风险、调节浮动奖奖金以及设立特别奖。

### 超级大乐透当期销量2%为调节基金

根据超级大乐透的游戏规则，大乐透按当期销售总额的51%、13%、36%分别计提彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金。彩票奖金分为当期奖金和调节基金，其中，49%为当期

奖金，2%为调节基金。

根据《彩票发行销售管理办法》，彩票发行机构、彩票销售机构可以按照规定开展派奖活动，即通过彩票游戏的调节基金或者一般调节基金设立特别奖，对符合特定规则的彩票中奖者增加中奖金额。所以使用调节基金开展派奖活动符合相关规定，开展派奖的目的是将彩票奖金足额返还给广大购彩者。

(李良辰)

